
 
  

Раздел информации по НДС действителен до 30 апреля 2025 г. 
 

  

*Обязанность по уплате НДС (ставка НДС 21%) возникает в следующих 

случаях:  
  

  

Для налогооблагаемых лиц 

Литвы***  

Для иностранных налогооблагаемых 

лиц  

Если общая сумма дохода за  

пассажирские перевозки и/или доставку 

еды (и другую экономическую 

деятельность, облагаемую НДС в Литве) 

за последние 12 месяцев превышают 45 

000 евро.  

С начала облагаемой НДС экономической 

деятельности в Литве (т.е. с «первого евро»).  

Если стоимость товаров, приобретенных у 

плательщиков НДС в других государствах 

- членах Европейского Союза (ЕС), 

превысила 14 000 евро в истекшем 

календарном году или ожидается, что 

она будет превышена в текущем 

календарном году.  

С первой сделки по приобретению товаров из 

других государств-членов ЕС, когда лицо 

осуществляет деятельность, НДС для 

которой может быть принят к вычету.  

 

За использование иностранных платформ 

(например Bolt), независимо от того, 

были ли превышены вышеуказанные 

лимиты 45 000 и/или 14 000 евро.  

За использование иностранных платформ 

(например Bolt) облагается НДС в стране, 

где учрежден покупатель таких услуг.  
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НАЛОГИ, УПЛАЧИВАЕМЫЕ ЗАРЕГИСТРИРОВАВ ИНДИВИДУАЛЬНУЮ   

ДЕЯТЕЛЬНОСТЬПО   ДОСТАВКЕ   ЕДЫ   ИЛИ   ПАССАЖИРСКИМПЕРЕВОЗКАМ   

Налог на добавленную   
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НДС ( )*   

Подоходный налог   
с   населения   
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ственная Государ   

налоговая   инспекция   

( Г ) НИ   Налог на  рязнение заг   
окружающей   среды**   



** Консультации и информацию о налоге на загрязнение окружающей среды предоставляет 

Департамент охраны окружающей среды при Министерстве окружающей среды (подробнее 

здесь). При возникновении обязанности по уплате налога на загрязнение окружающей 

среды, декларация подается после подключения к системе EDS (Система электронного 

декларирования) ГНИ.  

  

*** В соответствии с определением постоянного места жительства в статье 2 часть 19 Закона 

об НДС, постоянным местом жительства физического лица является государство, в котором 

физическое лицо обычно проживает или, при отсутствии такового места, государство, где 

находятся его личные, социальные и экономические интересы.  

Граждане Украины, которые вследствие войны находятся за пределами государства, 

гражданами которой они являются, и в связи с такой ситуацией не могут вернуться в нее, и 

имеющие статус беженца в Литве, в целях НДС, в связи с осуществляемой экономической 

деятельностью считаются налогооблагаемыми лицами Литвы.  

  
Свидетельство о регистрации постоянной базы непостоянного жителя Литвы в Литве (форма 

FR0469) выдается непостоянному жителю Литвы, зарегистрировавшему индивидуальную 

деятельность через постоянную базу в Литве.  

  

  

Подоходный налог, подлежащий уплате с доходов от индивидуальной деятельности, взносы 

на обязательное медицинское страхование, взносы на государственное социальное 

страхование можно рассчитать самостоятельно с помощью Калькулятора индивидуальной 

деятельности (калькулятор можно найти здесь). Более подробную информацию о том, как 

рассчитывается Подоходный налог на население, можно найти здесь. Информацию о порядке 

расчета и уплаты взносов, а также информацию о льготах предоставляет Sodra (сайт 

www.sodra.lt).  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

ПРИ ВЫПОЛНЕНИИ ИНДИВИДУАЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ВЫ БУДЕТЕ ДОЛЖНЫ:  
  

Организатор перевозки пассажиров или доставки еды через платформу после оказания 

каждой услуги оформляет и передает заказчику электронный учетный документ от имени 

пассажирского перевозчика или доставщика еды. Если перевозчик/доставщик не является 

плательщиком НДС, выставляется счет-фактура (если является плательщиком НДС – 

выставляется НДС счет-фактура). Бухгалтерские документы, как и платежные документы, 

хранятся в системе платформы. Если после оказания услуги заказчик желает получить 

бумажный отчетный документ, перевозчик/доставщик должен оформить и выставить 

счетфактуру (или НДС счет-фактуру, если он является плательщиком НДС). Подробнее 

здесь.  

  

  
 



  

Заполнить журнал учета доходов и расходов лицам занимающимся индивидуальной 

деятельностью (подробнее здесь). Заполнение бумажного журнала не требуется в случае, 

если учет ведется с помощью i.APS (виртуальный бухгалтер), в котором перечислены учетные 

документы и автоматически заполняeтся журнал доходов и расходов, или другое 

электронное средство ведения бухгалтерского учета, в котором заполняется электронный 

журнал учета доходов и расходов. По завершении индивидуальной деятельности, 

зарегистрированной в Литве, деятельность должна быть прекращена.  

  

  
 

  

Декларировать и платить налоги. Налоговые декларации и формы ГНИ предоставляются в 

системе электронного декларирования (https://deklaravimas.vmi.lt).  

СРОКИ ПОДАЧИ ДЕКЛАРАЦИИ И УПЛАТЫ НАЛОГОВ:  

  

  
ПНН  НДС  

Срок подачи и 

уплаты  

По истечении года до 1 мая следующего 

года.  
Для не регистрированных 

плательщиков НДС – по 

истечении месяца до 25-го числа 

следующего месяца.  

Для регистрированных 

плательщиков НДС - после 

окончания налогового периода 

(календарного полугодия или 

календарного месяца) до 25 

числа следующего месяца.  

Форма 

декларации  
Годовая декларация о доходах от 

индивидуальной деятельности 

непостоянного жителя Литвы через 

постоянную базу в Литве (форма FR0531)  

Не регистрированные 

плательщики НДС - FR0608. 

Регистрированные плательщики 

НДС - FR0600  

Код платежа  
1451  1001  

Счета сбора 

бюджета  
Счета по сбору доходов бюджета можно найти здесь.  

   
САМОСТОЯТЕЛЬНО АКТУАЛЬНУЮ ИНФОРМАЦИЮ ПО НАЛОГОВЫМ ВОПРОСАМ ВЫ 

МОЖЕТЕ НАЙТИ:  

Информацию об индивидуальной деятельности смотреть в разделе Начинаю 

индивидуальную деятельность (Pradedu individualią veiklą). Дополнительную 

информацию можно найти в Налоговом справочнике (Закон об ПНН и комментарии, 

Закон об НДС и комментарии, Публикации по ПНН, Публикации по НДС).  

На Youtube-канале Государственной налоговой инспекции публикуется записи 

семинаров.  



Приглашаем Вас зарегистрироваться на бесплатные семинары, организуемые 

Государственной налоговой инспекцией.  

  

ИНФОРМАТИВНЫЕ ОТВЕТЫ НА ВСЕ ВОПРОСЫ ПО НАЛОГАМ МОЖЕТЕ ПОЛУЧИТЬ:  

  

 
  

Благодарим Вас за справедливое и своевременное выполнение 

налоговых обязательств  

По   телефону:   

• По вопросам налогообложения   +370 5   2605 060   

Письменно:   

• Mano   VMI   выбрав   услугу   Подача   запросов   ( Paklausimų   teikimas )   


